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ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 
РОЗРОБКА СКЛАДУ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ЛІКУВАЛЬНО-

КОСМЕТИЧНОГО РОЗЧИНУ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ СТАНУ ШКІРИ 

ПРИ АКНЕ 

 

Борисюк Ірина Юріївна, 

д. фарм. н. 

Валіводзь Ірина Петрівна, 

к. б. н., асистент 

Акішева Аліна Сергіївна, 

асистент 

Молодан Юлія Олегівна, 

асистент 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Введення./Introductions. Акне, вугрова хвороба чи вульгарні вугрі 

представляють собою хронічне поліетіологічне захворювання з ураженням, що 

вражає переважно ділянки волосяних фолікулів та сальних залоз. Найчастіший 

прояв – це вугровий висип або вугрі. Акне посідає провідне місце за 

поширенням серед хронічних захворювань людини. За даними багатьох 

дослідників акне діагностують у 80 % підлітків у віці 15-18 років, 11 % 

складаюсь особи старше 25 років, близько 40 % у пізньому віці, частіше 

тенденція виявлена у жінок. За останні роки відмічається ріст захворюваності 

акне та акнеформними дерматозами (периоральний дерматит, розацеа, 

демодикоз). При цьому виявляють нові клінічні форми акне з додатковими 

ендокринними патогенетичними ланками, вугрову висипку інфекційного та 

паразитарного походження, а також нові форми акнеподібних дерматозів, 

провокованих різними чинниками, зокрема фізичними, паразитарними, 

медикаментозними тощо. 



240 

Точна етіологія і патогенез акне недостатньо вивчені, бо дотепер не 

визначено місця цього захворювання серед дерматологічних нозологій. Одні 

автори визначають термін «вугрі» як ускладнення себореї, другі зараховують їх 

до піодермії, інші вважають це захворювання носить значення не медичне, а 

соціальне та психологічне. На перебіг даного захворювання впливає ціла низка 

факторів, а саме: генетичні, гормональні і фактори навколишнього середовища. 

На сьогоднішній день визначені основні ланки патогенезу акне: 

порушення складу та збільшення продукції шкірного сала, зміни гормонального 

статусу, порушення кератинізації фолікулярного каналу, розмноження 

Propionibacterium acnes, запалення, вплив андрогенів на секреторну активність 

сальних залоз, генетична схильність. 

Зважаючи на те, що акне розвивається майже переважну більшість 

відсотків у населення в пубертатному віці і не дивлячись на безліч досліджень 

цієї проблеми лікування людей видається малоефективним. Серед численних 

систем оцінки якості клінічного перебігу акне майже не приділяють увагу тому 

факту, що наявність висипань на шкірі лиця, на які звертають увагу оточуючі, 

призводить до різних видів порушень психофізіологічного стану людини. Тому, 

слід також враховувати, що акне – це не тільки захворювання, але і косметична 

проблема, яка викликає невпевненість та придає незручності пацієнтові. На 

жаль цю проблему можна вирішити лише частково, але ми можемо полегшити 

стан запального процесу шкіри, приділяючи увагу догляду за нею. В наш час 

аптека має не малу кількість препаратів для зовнішнього застосування проти 

акне. Головна проблема в тому, що більшість косметичних засобів проти акне 

мають хімічний склад, який сушить шкіру і викликає подразнення, а також ці 

засоби мають високу цінову політику. 

Мета роботи./Aim. Мета нашої роботи полягає в розробці складу і 

технології лікувально-косметичного розчину в формі лосьйону для поліпшення 

стану шкіри при акне, який складається з природних компонентів і не має 

виражених побічних ефектів. 

Для досягнення мети перед нами були поставлені наступні завдання: 
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1. Опрацювати наукові дані стосовно етіології та патогенезу акне. 

2. Вивчити принципи сучасної концепції фармакотерапії фолікуліту. 

3. Опрацювати промислову технологію нового лікарського засобу для 

лікування даного захворювання. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Для вирішення 

поставлених завдань були використані наступні методи досліджень: аналіз, 

узагальнення, порівняння, експеримент, вимірювання, спостереження, 

математична статистика. 

Лікувально-профілактичні лосьйони поряд з очисними і тонізуючими 

ефектами володіють протизапальною, ранозагоювальною, бактерицидною, 

антисептичною діями. Введення до складу лосьйонів різних біологічно 

активних речовин рослинного походження сприяє нормалізації функціонування 

клітин шкіри, стимулює регенерацію тканин, запобігає процес запалення. 

Для створення нового лікарського засобу під умовною назвою 

«Акнестен» ми обрали діючі речовини: екстракт ромашки, екстракт кореня 

лопуха, екстракт листя алое, резорцин та вітаміни В3 та В5, вода очищена та 

спирт етиловий. 

Екстракт ромашки лікарської (Extractum Matricaria chamomilla) - 

використовують суцвіття, зібрані під час цвітіння рослини, які містять 

біологічно активних речовин – глікозиди, флавоноїди, кверцетин, кумарин, 

полісахарид, фітостерин, дубильні речовини тощо. Фармакологічні властивості: 

бактеріостатична, протизапальна, антиоксидантна, спазмолітична, 

імуномодулююча, заспокійлива дія. 

Екстракт кореня лопуха (Extractum Arctii radices) - м'ясистий корінь 

лопуха, довжина якого дорівнює 1,3-1,6 м, накопичує в собі безліч корисних 

для організму людини речовин. У своєму складі корінь лопуха містить 

пальмітинову кислоту, олеїнову кислоту, лінолеву кислоту, незамінні 

амінокислоти: аргінін, валін, гістидин, ізолейцин, лейцин, лізин, метіонін, 

метіонін плюс цистеїн, треонін, триптофан, фенілаланін, фенілаланін плюс 
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тирозин. Фармакологічні властивості: виявляє помірну протизапальну і 

ранозагоювальну дію. 

Екстракт листя алое (Extractum Aloe) – листя і сік алое містять вітаміни, 

ферменти, фітонциди, смолисті речовини, сліди ефірних масел, а також 

антрагликозиди (алоін, наталоін, рабарберон, гомонаталоін, емодін). Серед 

макроелементів у складі листя найбільше кальцію, серед мікроелементів - 

барію, селену, і стронцію, але особливо багато літію і бору. Фармакологічні 

властивості: протизапальна, протиопікова, антибактеріальна відносно 

стафілококів, стрептококів, дифтерійної, черевнотифозної і дизентерійної 

паличок. 

Також використання в цьому пропису ми вважаємо за необхідне 

включити: резорцин (Resorcinum) - виявляє протимікробну і протимікозну дію, 

зменшує подразнення тканин. У низьких (2 %) концентраціях діє 

кератопластично, а у високих (20 %) - кератолітично. Фармакологічні 

властивості: застосовують у дерматології для лікування екземи, себореї та 

різних дерматологічних захворювань. 

Вважаємо також доцільним використання вітамінів В3 (нікотинамід 

С6H5NO2) та В5 (пантотенова кислота C9H17NO5), які є регуляторами обміну 

речовин у клітинах шкіряного покриву, вони підвищують еластичність шкіри та 

знижують запальні процеси. 

Вода очищена (Aqua purificataе) – застосовуємо у якості розчинника, 

фармакологічно індиферентна, доступна і добре розчиняє багато лікарських 

речовин. 

Спирт етиловий (Spiritus aethylicі): має бактерицидні та бактеріостатичні 

властивості, вже в 15% концентрації він затримує розвиток мікрофлори. 

Нами було запропоновано також перспективне виготовлення данної 

лікарської форми – лосьйону в промислових умовах. 

Стадія 1. Приготування екстрактів. 

Стадія 2. Підготовка лікарської сировини. 

Стадія 3. Приготування лосьйону. 
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Стадія 4. Відстоювання. 

Стадія 5. Фільтрація. Упаковка 

Стадія 6. Миття, сушіння флаконів, пробок, кришок. 

Стадія 7. Фасування, маркування, упаковка готової продукції. 

Стадія 8. Упаковка в коробки. 

Стадія 9. Контроль якості готової лікарської форми. 

Рідкі екстракти одержують методами перколяції, peперколяції (у різних 

варіантах), дробної мацерації різних модифікацій, розчиненням густих і сухих 

екстрактів. 

Результати досліджень та обговорення./Results and discussion. 

Експериментально розроблено лікувально–косметичний лосьйон рослинного 

походження. Даний засіб має пом‘якшувальну, протизапальну, антисептичну, 

тонізуючу, дію. Усі компоненти сумісні між собою, не дає алергічних проявів, 

тому може використовуватися тривалий час. Технологія приготування засобу 

не складна. Виробництво можливе як на базі аптек так і у промислових 

масштабах. До того ж косметичний засіб соціально доступний широким 

верствам населення. 

Висновки./Conclusions. Запропонований лікувально–косметичний засіб 

підходить для різних типів шкіри, може використовуватися у різному віці 

тривалий час для догляду за шкірою при акне. 

  


